# 你涉嫌发布涉及疫情的不当言论 昨日多位丽水市民险些因此上当受骗

丽水警方发布紧急提醒:凡是遇到这些情况 都是诈骗



阅读提示

通话中,骗子声称张先生等人名下的电话卡涉嫌在网络上发布涉及疫情的不当言论,要求他们提供个人身份、银行账户等信息,并将个人资金转入指定的安全账户。

□ 记者 麻东君 通讯员 程敬哲 傅巫杰

本报讯 昨日 ,丽水警方发布紧急提醒 ,冒充 公检法 诈骗再度升级 ,当日上午先后有8位丽水市民接到诈骗电话 ,险些上当。

当天上午9时,丽水市反诈中心工作人员连续接到平台预警,张先生等8位市民先后接到 00 开头的境外陌生电话,疑似遭遇电信网络诈骗。工作人员第一时间联系上他们。经询问,工作人员了解到,张先生等人接到电话后,通话的另一方自称是 浙江省疫情防

控中心 工作人员 ,并报出电话号码等信息 ,声称张先生等人名下的一张电话卡涉嫌在网络上发布涉及疫情的不当言论。

随后 对方声称要帮张先生转到某地公安机关 需要接受公安机关调查。对方通过网络发送 警官证、调查文件等图片给张先生 要求其接受全面调查 需提供个人身份、银行账户等信息,并将个人资金转入指定的 安全账户。

根据预警信息,民警立即上门予以劝阻拦截。由于劝阻及时 & 位市民没有遭受损失。

#### 丽水警方提醒:

- 1、00 或者 + 开头的电话是境外来电,接到此类陌生电话自称是政府或者官方机构工作人员的绝大多数都是诈骗。
- 2、凡是接到自称公检法人员的电话,提到安全账户、清查资金、转账汇款的,都是诈骗!
- 3、凡是自称某部门工作人员,主动帮你转接电话至公检法的,都是诈骗!
- 4、凡是要求通话内容绝对保密,或通过网络出示 通缉令 警官证 的.都是诈骗!
- 5、凡是自称公安工作人员要求通过电话、 QQ、微信做笔录的,都是诈骗!
- 6、凡是要求前往酒店、家里、网吧等隐蔽环境接受调查或自证清白的,都是诈骗!
- 7、如不慎被骗或遇可疑情形,请注意保护证据,立即拨打110报警或拨打96110咨询。

### 又见暖心故事 个个都很打动人心

□ 记者 刘烨恒 吕恺 夏金地 通讯员 陈炜敏 叶志明

在丽水,暖心的事时有发生,有些事情虽然很小,却一样打动人心。这些温暖的瞬间,共同组成了今日丽水幸福生活的美丽画卷。

#### 同学受伤后行动不便 缙云学子接力照顾

你慢一点儿, 別急, 小心脚 最近几天, 在缙云县实验小学教育集团五云校区, 一到上学放学时间, 总能在走廊楼梯处看到一名男生被同学们搀扶着上下楼梯的情景。

原来,该校六(2)班的学生小李此前不慎摔伤,导致脚部骨裂而打了石膏。因处于疫情防控期间,家长不能进入校园接送,于是班上的同学自发组织帮助小李上下学,有的搀扶他上下楼梯,有的帮他背书包,有的帮他拿拐杖,还有的走在前面给他开路

为了减少小李上下楼梯的次数,同学去食堂帮他打好饭菜,再用保温瓶送到教室。谁先吃好午饭,就由谁先把饭菜送给小李。

受到贴心照顾,小李很感动,他说:生活在这么温暖的集体里,我觉得很幸福,每天都有很多同学争着来帮助我,我一定要好好谢谢大家。以后当别人有困难的时候,我也要尽全力去帮助他们。

#### 七旬老人手写感谢信 点赞贴心服务

她工作积极、任劳任怨 对待老人耐心、细致 并尽可能减少我们老人麻烦 真的很感动 很感谢她

日前,市行政审批中心莲都公安户籍办证中心 收到一封市民程奶奶现场所写的表扬信,信中这位 75岁老人用朴实语句,为窗口工作人员的暖心服务 点赞。

此前,程奶奶来到窗口办理业务,窗口工作人员王亚飞快速帮她补办好户口本。随后,她又了解到老人中风生病的儿子也需要办理迁移户口业务。在细致告知相关办理流程后,她还专门提醒老人不用将儿子带到窗口,只需用委托方式就可办理好户口迁移业务。程奶奶回家后,王亚飞怕老人记不住需要携带的材料,又特意打电话提醒。最终,程奶奶顺利帮儿子办好了户籍迁移。

事后,程奶奶现场找来笔纸,写了一封感谢信



表达谢意。

#### 七旬老人山间迷路 3小时后获救

日前,正在青田县执行搜寻任务的公羊救援队员,接到了青田县舒桥乡高茂村村干部的求助,称 其村一位70岁老人中午送饭走失。

公羊救援队立即前往支援,联合搜寻。老人家原本准备为在田间劳作的家人送饭,结果家人们都到家了,还没有遇见过她。丽水公羊救援队队长史勇军介绍。

经过2个多小时的努力,搜救仍然没有结果。 为了赶在天黑前找到老人,救援人员用呼喊的方式 进行搜寻,终于在大山里听到走失老人的求救声。

找到并确定老人的身体情况后,公羊救援队队员们陪伴着老人,最终在晚上7点左右,将老人安全送回了高茂村的家中。

## 民警追寻4小时帮市民找回新手机

太感谢你们了 帮我找回了新手机!日前 在莲都区公安分局万象派出所 市民高女士领回自己丢失的手机后 专门买来水果向民警表达谢意。

此前,高女士不慎丢失了买来才一个多月的手机。接到求助后,万象派出所民警一边根据高女士途经路线逐一排查视频监控,一边根据手机丢失定位功能进行追踪。

经过4个小时不懈努力,当晚7时,民警在市区 某商铺店主的积极配合下,找到了高女士丢失的手机

## 市区接连发生 两起投资理财诈骗

两市民被骗884220元

□ 记者 夏金地 通讯员 叶志明

本报讯 日前 ,市区接连发生投资理财诈骗 ,两名市民被骗884220元。

此前,家住岩泉街道的艾女士微博收到网友私信,随后的几天双方就在微博上聊开了。聊天的时候网友提起破译了一个网站的数据,能提前知道内部交易消息,叫艾女士帮他操作一下。发给艾女士二维码,艾女士扫码登录了郑州商品交易所 网站。

之后,该网友又叫艾女士下载 思语 APP, 之后对方在 APP上教艾女士如何操作。具体 是往 客服 提供的银行账户转账完成充值,在 郑州商品交易所 网站上下订单。艾女士帮 网友 操作几次,发现能正常提现,收益也很

在该网友的推荐下,艾女士也注册了账号, 绑定了银行卡在 郑州商品交易所 下订单。短 短几天的时间,艾女士在网站充值550000元。

3月27日,艾女士操作提现时,被 客服 告知账户被冻结了,需要缴纳20%的解冻金与缴10%的个税。艾女士才发现自己被骗了,损失金额550000元。

无独有偶,家住岩泉街道的张先生近日也收到陌生微信好友添加请求,对方还给张先生发了身份证照片,显示的是云南籍 王雨欣 ,之后张先生一直与对方在微信有聊天。在聊天过程中 王雨欣 称有一个平台可以投资赚钱,推荐张先生也试试。在接触的几天中张先生对

王雨欣 很是信任,便抱着尝试的心理点击了链接,进入一个名为 香港投资所 网页平台,注册了账号。通过平台 客服 的引导,往指定的银行账户转账来完成平台内充值。一开始张先生成功提现过两次,便放心大胆继续大额转账,短短几天时间,张先生在平台转账十余笔,累计33万元

同日, 张先生想提现的时候, 客服 称要缴纳税款, 张先生才意识自己遭遇投资骗局, 损失金额334220元。

经计算,涨先生、艾女士两人共被骗人民币 884220元。